

我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上

国家统计局11日发布的数据显示,2023年全国粮食生产再获丰收,全年粮食产量再创历史新高。全国粮食总产量13908.2亿斤,比上年增长1.3%,连续9年稳定在1.3万亿斤以上。

统计数据显示,2023年,全国粮食播种面积17.85亿亩,比上年增长954.6万亩,增长0.5%。其中,全国谷物播种面积14.99亿亩,比上年增长986.3万亩,增长0.7%;全国豆类播种面积1.8亿亩,比上年增长174.3万亩,增长1%。

国家统计局农村司司长王

贵荣表示,2023年,尽管华北东北部分地区发生洪涝灾害,但全国大部农区光温水匹配较好,气象条件总体有利于粮食作物生长发育和产量形成。同时,今年开展粮油等主要作物大面积单产提升行动,重点推广耐密品种,集成配套栽培技术,实施效果明显。全国粮食单产389.7公斤/亩,每亩产量比上年增长2.9公斤,增长0.8%。

据介绍,2023年,全国夏粮产量为2923亿斤,比上年减少25亿斤,下降0.8%;早稻产量为566.7亿斤,比上年增长4.3

亿斤,增长0.8%。全国秋粮播种面积稳中有增,大部分地区灾情较轻,特别是北方旱地雨水多墒情好,秋粮产量增加。上年长江流域部分地区高温干旱导致秋粮减产,今年农业气象年景正常,实现恢复性增产。

“2023年,全国粮食产量再创新高,为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国奠定了坚实基础,为加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑,也为稳定全球粮食市场、维护世界粮食安全作出了积极贡献。”王贵荣说。

(新华社)

酒驾有新标准? 这是误读

最近网上热议“酒驾有新标准,2024年3月1日实施,新标准中酒醉驾的违法程度和处罚更严”,引发市民网友关注。近日,全国刑事技术标准化技术委员会针对标准的误读及对公众造成的困惑进行说明,《血液、尿液中乙醇、甲醇、正丙醇、丙酮、异丙醇和正丁醇检验》(GB/T42430—2023)规定了血液、尿液中乙醇、甲醇、正丙醇、丙酮、异丙醇和正丁醇的检验方法,是实验室定性和定量分析评价及质量控制的依据,不涉及“酒驾”“醉驾”的判定阈值。

据悉,市民网友讨论的是发布在国家市场监督管理总局官方网站的文件:全国刑事技术标准化技术委员会组织制定的《血液、尿液中乙醇、甲醇、正丙醇、丙酮、异丙醇和正丁醇检验》(GB/T42430—2023)国家标准。此前网传的消息称“此次新国标的酒醉驾违法程度和处罚更严,新国标将饮酒驾驶的上限从50mg/100mL降低到了20mg/100mL”。相关人员表示,该新标准中提到的新方法,未来或有可能适用在酒醉驾人员的血液酒精含量检测中,但酒醉驾的定性及量刑标准等并未改变。关于酒醉驾标准,2011年起实施的国家标准《车辆驾驶人员血液、呼气酒精含量阈值与检测》(GB19522)就已经规定,血液中乙醇浓度达到20mg/100mL为酒驾,属于违法行为;血液中乙醇含量大于或等于80mg/100mL的认定为醉驾,属于犯罪行为。这并非新标准。(央视网)

中越米轨中亚国际货运班列 开行突破4200列

中国铁路昆明局集团有限公司11日对外发布数据,截至10日,中国开远至越南海防间的米轨中亚国际货运班列开行突破4200列,累计完成跨境货物运输超168万吨。

米轨是指轨距1米的铁路。2017年底,在中越双方铁路、海关等部门的联合推动下,中亚国际货运班列依托中越米轨铁路开行,通过固定装车地点、运行线路、列车车次、到发时间、运输价格的“五定”方式,中越米轨实现班列化形式开行国际货运列车,从中国开远、越南海防两地对发。

今年以来,中越米轨中亚国际货运班列持续增运上量,每日稳定开行2至4列,有效保障了物资在中国和东盟各国间的快速流通和集散。

为提升中越米轨中亚国际货运班列运输效率及品质,中国铁路昆明局集团有限公司持续优化物流各环节,抓好货物的装卸组织,确保班列按时开行;加强车辆出境前、入境后的检查维修,及时消除故障隐患,保障货车运行安全;强化跨境通道建设,积极与海关、边检部门协作,实现24小时通关,极大提升了进出口货物报关报检效率。(新华社)



北京降雪

这是12月11日早晨拍摄的故宫。

自12月10日夜间开始,北京全市各地陆续降雪。北京市气象部门预计,12月11日仍有小雪或零星小雪。(新华社)

刘姓商人涉嫌违法被抓? 京东:造谣者被警方依法行政拘留

据京东发言人消息,12月11日,据北京公安机关反馈,发帖造谣“刘姓商人涉嫌违法被抓”的违法人员梁某某,现已被公安机关依法行政拘留。请大家不信谣、不传谣,共同维护清朗的网络环境。

10月13日,京东发言人发布消息称,“我们关注到有谣言称‘刘姓商人涉嫌违法被抓’,该谣言被别有用心的人刻意发布在京东相关新闻动态下,以混淆视听、操纵舆论。我们对此恶劣行径表示强烈愤慨,并已向公安机关报案。”

近日,京东创始人、董事局主席刘强东也在公司内网回复员工,“无论如何,我不会躺平,

也希望兄弟们绝不躺平。”

据媒体12月11日报道,记者从知情人士处获悉,刘强东此番发表言论,起因在于有京东员工在公司内网发布了帖子,言辞恳切地讲述了关于运营的洞察,该员工提到了京东目前在运营方面存在的一些问题,比如促销机制复杂、大促能动性差、低价心智执行不够到位等。

据了解,上述员工在帖子中建议,简化促销规则、平台生态需要进一步扶持pop商家,尤其是重视对低价店的扶持,重视部门联动性,要让用户对低价心智更有感知,除了低价,也要巩固京东的品类心智,“要寻找

用户一定来京东的那个点”。

对此,刘强东在回帖中回复:“这位兄弟说得实在太好了,句句点到了公司的痛点,都是现实存在的问题,而且必须改变。否则我们没有出路。”

刘强东还表示:“无论如何,我不会躺平,也希望兄弟们绝不躺平,现在组织庞大臃肿低效,改变起来确实需要时间……京东基础依然在,相信我们一定会走出谷底。”

京东刘强东的回帖,源起于对京东运营机制的探讨,但更多是一种表态,立志通过战斗带京东走出当下低谷,也是对京东“兄弟们”的鼓励。

(每日经济新闻)